
令和元年度　入谷小学校引き渡し訓練保護者事後アンケート

１年生
良かった点

・

・

・

反省点

・

・

その他 学校から

・ なし

２年生

良かった点

・

・

・

・

・

反省点

・

・

・

その他 学校から

・ 毎年ですが，園児と小学生と兄弟別々の受付だと不便だ
なと思いました。また，実際災害が発生したとき，子供がも
しケガをしていたら？知らずに受け付けをして，引き渡しに
至るまで親はどのように動けばよいのか。

・ 大変ご不便をお掛けしております。同じ場所で行う訓練なので，受
付は一緒ならばと誰もが思うことであります。しかし，小学校と幼児
園は本来違う学校であるので，災害だけでなく防犯上の引き渡し
になった時に別々に判断をすることがあります。幼児園は引き渡し
を行い，小学校は通常下校するなどです。よって，訓練では幼児
園単独で引き渡しができるよう（幼児園)職員がその手順を行うよう
にしなければなりません。ご理解をお願いいたします。また，お子
様のケガについてですが，もしケガをしていたら他の児童とは別の
場所で対応をします。その際は職員が連携をとり，保護者が来た
時にお子様の場所まで案内いたします。ご安心ください。

・ 我が家の子供たちは，不安なく安心して待っていられたと
のこと。待っている子供たちの意見も聞いてみてはいかが
でしょうか？

・ ご助言ありがとうございます。事前指導だけでなく事後指導を行う
際に子供たちの意見をこれからも聞いていきたいと思います。

・ 車をとめた所から体育館の出入口の間で，引き渡しが終
わった子供たちが安心感からか，まわりをよく見ず，勢い
よく飛び出して車へ向かう姿を見ました。交通事故にもつ
ながることもあるのでは？と怖くなりました。子供たちにも
よく話さなければと思い，迎えにいった大人もいつも以上
によくまわりを見て気をつけなければと思いました。

・ ご忠告いただきありがとうございます。私たち教職員の間でも駐車
場の子供たちの動きを注意しようと考えておりました。今回も入谷
駐在所の鈴木さんに来ていただき交通整理をしていただきました。
再度，教職員に訓練の事前指導の徹底と交通安全指導について
話していきます。

３年生

良かった点

・

・

・

・

・

・

反省点

・

スムーズにできて良かった。

３年目になりますが、先生方の指導でスムーズにできました。

スムーズな引き渡しでした。

なし

車の移動がスムーズだった。

特にありません。

駐車場で隣の車が寄っていて乗りにくかった。

大人も子供も落ち着いていて，良かったです。前回よりも分かりやすかったと思います。

スムーズに進んだので良かった。

引き渡し訓練の流れが明確で，分かりやすく先生方が落ち着いた様子で対応してくださって，こちらも安心して，いざという時にも
あわてることなく動くことができるだろうと思いました。ありがとうございます。

先生方の的確な誘導によりスムーズに訓練ができたと思います。駐車も分かりやすく良かったです。

体育館の出入口で，子供２人で占領してしまい他の方を待たせてしまった。

特にありません。

先生方が着ていたビブスの番号で誘導されたので非常に分かりやすかった。

各地点に先生方が立っていてくださり，誘導していただいたのでとてもスムーズに動けました。

適切な誘導であった。

一人一人確認し，きちんと対応してもらい安心しました。

スムーズな誘導で落ち着いて訓練を行えました。

私自身の反省点，初めての訓練でテキパキ行動ができず申し訳ございません。

駐車場への誘導がスムーズにされていたため，移動→駐車，駐車→帰宅が短時間でできていた。

回収率７１．７％ 
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その他 学校から

・ 名前を呼び出しの時に言い間違いがあったので、名前を
呼び出す人にも引き渡しカードを見せるようにしたらいいと
思います。あと、引き渡しカードにふりがなを書くスペース
があってもいいと思います。

・ 聞き間違い等ご迷惑をお掛けしております。引き渡しのカード等工
夫をしていきたいと思います。

・ 体育館に入らないで引き渡しできたら、もっとスムーズに
引き渡しできると思います。

・ 確かに時間を掛けずに引き渡し，引き取りを行いたいものです。し
かし，一番の目的は安全に確実にカードに記載されている方への
子供の引き渡しです。間違いがないようにするための手続きであ
ることをご理解願いたいと思います。

・ 車いすの長男と他２人の子供を車に乗せるまで２～３回は
体育館を行き来しなくてはいけないので、他の車も次々と
来るので、できれば２回くらいで終わるようにしたい。

・ 安全を確保するためなら教職員に声をお掛けください。小さいお子
様を連れているなら１回の往復になるよう協力をしたいと考えてお
ります。

４年生

良かった点

・

・

・

・

・

・

反省点

・

・

その他 学校から

・ 引き渡しカードを確認する時，探すのに時間が掛かってい
たので，どのようにファイルしてあるのか分かりませんが，
○○区○○年などインデックスや付箋など付ければス
ムーズなのではないかと思いました。

・ 申し訳ありません。ご迷惑をお掛けしました。表紙裏に名簿一覧と
番号，カードを番号順に並べインデックスを付けていたのですが，
作成者と受付担当者が打合せ不足でした。以後このようなことが
ないよう連携をとっていきます。

・ 子供の受け渡しの際，保護者が体育館の中まで入らず，
出入口で受け渡しできるなら，よりスムーズかもしれないと
思いました。

・ 確かに時間を掛けずに引き渡し，引き取りを行いたいものです。し
かし，一番の目的は安全に確実にカードに記載されている方への
子供の引き渡しです。間違いがないようにするための手続きであ
ることをご理解願いたいと思います。

５年生

良かった点

・

・

・

・

・

・

・

反省点

・

その他 学校から

・ 今年もスムーズに行うことができました。お世話様でした。
実際に，学校へあまり行かない祖母が迎えに行った場合
でも，誘導も行き帰りが分かりやすいので，安心しました。
（災害のないのが一番ですが…)先生方ありがとうござい
ました。

・ 事前の案内や説明が書いてある文書を見なくても引き渡しができ
るのが理想です。これからもご意見等よろしくお願いいたします。

・ 毎年訓練を行っているが，実際に災害が起きた時でも落
ち着いてスムーズにできるよう心がけていきたいと思う。

・ 災害が起きた時は心に余裕がなく，「訓練や普段行っている行動
しか人間はできない。」ことが分かっています。災害が起きた時に
どう行動するかご家庭でも話し合ってください。

特にありません。スムーズで良かったと思います。

スムーズな誘導により、円滑な引き渡しをしていただけました。

なし

スムーズな受け渡しで良かったと思います。

車を駐車する時は指示に従いスムーズに停めることができたが、引き渡し後車同士で出るタイミングが同じになり譲り合いごたご
たしていたので、駐車場から出るところにも指示があるとスムーズだと思いました。

先生方の誘導が良くスムーズにできて良かったです。

スムーズに引き渡しができた。

スムーズにできたと思います。（各場所に先生方がいたので。）

スムーズな引き渡しで，良かったと思います。

スムーズな流れでの引き渡しでした。

事前に書面で説明があったので分かりやすかったです。

今回，うちはおばあちゃんが訓練に参加したのですが，「先生方の対応が良かったので，スムーズにできました。」と言っていまし
た。

車の誘導から引き渡しまで待つことなくとてもスムーズにできた。

先生方の指示が早くてスムーズに引き渡しができた。

先生たちがビブスを着用して，番号での案内だったので分かりやすかったです。

車の流れが一方通行で良かったです。
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６年生

良かった点

・

・

・

・

・

・

・

・

反省点

・

その他 学校から

・ 前年度よりスムーズに引き渡しが行われていて，反省が
生かされていて良かったそうです。お疲れ様でした。

・ 今年度も皆様からのご意見をもとにさらに安全な引き渡しを心が
けていきたいと考えております。

・ 訓練を行うことで，有事の時のことを話し合う良い機会に
なっています。お世話さまでした。

・ ご家庭で話題にし，家族でルールを作っていただけるのはこの引
き渡し訓練の最大の目標でもあります。さらに良い機会としてくだ
さい。

・ 早めに迎えに行ったら，「自分が帰ったら地区の６年生が
いなくなる。」と残念そうにしていました。最高学年として，
下学年のお世話をしなければという責任感を嬉しく思いま
した。今後，引き渡し事案が発生したら，ゆっくりめに迎え
に行こうかと思います。

・ 頼もしい６年生です。日々成長しているお子様を褒めてあげてくだ
さい。また，引き取りのタイミングはご家庭毎いろいろな事情があ
ると思いますのでご無理なさらないように願います。

祖父が迎えに行きましたが，先生方の動き指示が，的確で分かりやすかったそうです。車もスムーズに動いて良かったそうです。

スムーズに引き渡しができて，早く帰る事ができて良かったです。

なし

体育館の駐車場で，確認しながらしっかりと車の誘導をしていただいたので，安心できました。

前回のどなたかのコメントを生かした「○番のゼッケンの先生の所に進んでください。○○先生です。」という案内は良かったです。
あまり関わりがなく，お名前を把握していなかった先生の名前を覚えられました。

スムーズに引き渡し訓練ができたと思います。

各場所に先生たちがいてくれて分かりやすかったです。

誘導の先生が多かったのでスムーズに迎えに行くことができました。

毎年行っており，スムーズに行えたと思います。

引き渡し訓練参観者(協力者)

氏名 所属団体等 備考
1 鈴木弘毅 様 入谷駐在所 駐車場誘導協力
2 高橋貞勝 様 PTA会長
3
4
5

訓練についてのアンケートから　回答数３ 良い やや良い やや悪い 悪い
1 引き渡し訓練に際しての事前の情報提供及び案内は適切だったか 2
2 引き渡しのしかた，手順は適切だったか 2
3 学校職員の対応は適切だったか 2
4 その他　お気づきの点等

ご意見
１について
○適切でスムーズな避難訓練ができていたと思います。
○先生も児童もねらいを理解し，適切に行動していた。

２について
○

○ 地震発生時の基本的な内容であり，適切だった。

３について
○訓練開始前に，地域に放送をかけている点がよかった。

４について
○ このような訓練を続けてほしいと思います。
○ 児童は「おはしも」を守りながら，先生の言うことをよく聞いていて良かった。

子供たちが紙芝居を聞いて，自分だったらと教えることができ，(子供たちの発表では)言葉や表
現に表れていた。
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